

# EAUCOURT SUR SOMME - Commune

## Liste des délibérations de la séance du

15 octobre 2024

Président de la séance : Henri SANNIER

Secrétaire de la séance : Marjorie DESAINTPAUL

**Présents** : Henri SANNIER, Jean-Luc Bourgois, Catherine Ravel, Gérard Delabroye, Fanny Courtois, Daniel Blondel, Marjorie DESAINTPAUL

**Représentés** : Valérie FLICOURT représentée par Catherine Ravel

**Absents et excusés** : Dominique Carbonnel, ANTOINE BROHON

Procès-Verbal (N° DE\_2024\_0050)

Résultat du vote : adoptée

### 1- Info CABS

#### SCOT: Schéma COhésion Territorial

*M le Maire rappelle qu'une réunion publique relative au Scot, schéma de cohérence territoriale s'est déroulée le 02 octobre. Sont concernées 139 communes réparties sur 3 EPCI : la Communauté d'Agglomération Baie de Somme, la Communauté de Communes du Ponthieu Marquenterre, la Communauté de Communes du Vimeu. L'enjeu est d'établir une cohérence entre les communes. Il s'agit de rétablir un rééquilibrage entre le littoral et l'intérieur autour des enjeux mobilité et transport; ainsi que de l'aménagement du territoire en considérant le développement des résidences saisonnières.*

*M Blondel précise qu'il aurait été intéressant de lire ce rapport et demande si des remarques ont été faites sur l'élaboration du PLUI.*

*Le compte-rendu sera mis à disposition pour consultation en mairie.*

#### L'Office National de la Biodiversité

*Il intervient sur des missions de police administrative et policière.*

*Son rôle est d'assurer un plan de contrôle annuel sur les eaux de rivière et les étangs. Il veille à la protection des espaces sensibles (au nombre de 100 dans la*

Somme) ainsi qu'à la sécurité dans le domaine de la chasse. Il contrôle également l'utilisation des produits phytosanitaires.

### Conseil syndical Baie de Somme 3 Vallées

Le syndicat sensibilise notamment sur le projet de la trame verte : l'objectif est de combler les « trous » dans la continuité écologique. 52 communes ont été identifiées pour un projet de 35 km de long dans le cadre de plantation d'arbustes le long des chemins ruraux. L'organisme travaille également sur un projet territorial agroalimentaire, ainsi que sur le projet LEADER que nous avons sollicité.

M Blondel ajoute que dans le cadre de l'opération « Plantons le décor » proposé par le Parc Naturel Régional, une commande groupée avant le 30 octobre est proposée. Il va également reprendre contact avec le CFA d'Abbeville afin d'envisager une intervention des apprenants sur la commune.

### 2- Projet LEADER

Dans le cadre du projet, M le Maire informe de la réception d'un nouveau courrier. Il est demandé un devis supplémentaire sur le matériel viticole. Une subvention de l'ordre de 25 000€ pourrait être accordée.

Concernant le moulin, le projet LEADER apporterait un soutien en terme d'emploi.

### 3- Benne à déchets verts

La réponse au courrier adressé au Président de la Cabs n'est pas optimiste.

M le Maire propose de fixer un rendez-vous avec M Demarthe.

Quelles sont les solutions ?

- L'achat d'une benne par la commune et la gestion de l'évacuation des déchets
- la réflexion autour d'un dépôt pour les tontes de gazon et la réalisation d'un stockage du bois pour la réalisation d'un feu de Saint Jean...

M Delabroye soulève les problèmes d'incivilité qu'il pourrait en découler : dépôts sauvages et inappropriés, ou émanant des habitants d'autres collectivités.

### 4- Info gendarmerie

M le Maire rapporte le compte-rendu de l'entretien avec la gendarmerie. Il a notamment évoqué le besoin de contrôles au sein de la commune (excès de

vitesse, arrêts au stop), et les cas de maltraitance animale dont la mairie a été informée.

Concernant l'installation éventuelle d'un radar, aucune réponse de la Préfecture n'a été reçue. Une nouvelle demande va être faite.

#### 5- Achat d'une maison rue du 11 novembre

M le Maire a formulé, comme convenu, 3 demandes de prêt auprès d'organismes financiers. BNP ne peut proposer de projet, la somme demandée n'étant pas assez importante.

Deux propositions concrètes sont arrivées en mairie : la banque des territoires et le crédit agricole. M le Maire demande à son conseil d'étudier les deux offres. Il rappelle l'intérêt des retours sur investissement de la réalisation de tels projets. Le conseil émet plusieurs remarques :

- Faut-il laisser une dette supplémentaire au prochain mandat ?
- Quel serait le coût de l'entretien par la suite ?

Une réunion de la commission des finances est proposée le mardi 22 octobre afin de travailler sur le projet

#### 6- Halte nautique

M le Maire propose de reprendre contact avec M Dupays, afin de réaliser une estimation financière actualisée.

#### 7- Mutuelle de village

M le Maire a rencontré les représentants d'une mutuelle de village qui pourrait proposer une adhésion groupée aux administrés, non obligatoire, mais financièrement avantageuse.

Un deuxième rendez-vous est attendu avec un autre organisme afin de permettre une comparaison.

#### 8- Création d'un emploi non permanent

M le Maire rappelle qu'un agent est toujours en arrêt. Il propose de réfléchir à la création d'un emploi temporaire.

#### 9- Mise en œuvre de la protection sociale complémentaire

*M le Maire informe qu'à compter du 1<sup>er</sup> janvier 2025, la participation financière e la collectivité à la protection sociale des agents devient obligatoire. Il convient de procéder aux démarches administratives en ce sens.*

#### *10-Création d'un espace floral*

*Suite à un entretien avec la société SOCODIP, M le Maire présente des projets de création d'espaces floraux sur la commune. Il laisse la parole à M Blondel qui explique l'utilisation de kits prêts à l'emploi pour la création de « labyrinthes » à thèmes et massifs pérennes. Ce type de massifs est exposé sur le bord de la Somme à Abbeville. Des devis sont proposés et seront étudiés lors de la réunion de la commission des finances.*

#### *11- Nomination d'un représentant de la commune au Territoire d'Energie Somme*

*Choix du délégué Territoire d'Energie (N° DE\_2024\_0051)*

Résultat du vote : adoptée

*Mme Desaintpaul informe des problèmes récurrents de coupures de courant au stade de foot, le disjoncteur saute fréquemment avec les problèmes d'humidité.*

*Un contact sera pris avec M Durier afin de demander une intervention rapide.*

#### *12-Questions diverses*

*Manifestations locales*

*M le Maire rappelle les différentes dates :*

- Bilan d'octobre rose plutôt satisfaisant*
- 02 novembre repas du CCAS associé avec ARCAVEM, une réunion est prévue le mardi 25 octobre*
- 11 novembre cérémonie : elle est avancée à 10h30, mise à l'honneur des soldats, interprétation de chants, présence de 2 véhicules militaires, M Blondel demande si les tombes des anciens combattants pourraient être nettoyées pour l'occasion. Il est proposé également de les fleurir.*
- 01 décembre repas des aînés : la fin des inscriptions est fixée pour le 20 novembre*

- 20 décembre Noël de l'école
- 21 décembre Noël du foot
- 23 décembre Noël de la commune : le feu d'artifice ayant été apprécié l'année précédente, il sera réitéré.

*M le Maire informe du départ de Mme BLIN (chargée du projet du Belvédère) pour l'agence du littoral.*

*L'offre de vente pour le terrain sur le bord de Somme est acceptée.*

*Il est proposé d'installer une armoire à balais dans la salle des fêtes, afin de finaliser la réfection de la cuisine. Il est également suggéré la réalisation d'un règlement intérieur.*

*Dans le cadre du projet « Pays d'art et d'histoire », les éléments patrimoniaux de la commune vont être répertoriés. Un rendez-vous sera pris avec les personnes en charge du projet. Les habitants seront informés.*

*Mme Desaintpaul soulève les problèmes des conteneurs poubelles cassés qui nécessitent leur remplacement. Les habitants seront invités à se faire connaître en mairie. Une liste sera dressée afin de procéder à une demande de remplacement auprès des services de la déchetterie de la CABS.*

*M Blondel interroge sur l'éventuel réalisation de travaux au sein du gîte pour agrandir la cuisine.*

*Le nettoyage des fossés est également évoqué.*

*Fin de séance 22h00.*

Henri SANNIER  
Président de séance

Marjorie DESAINTPAUL  
Secrétaire de séance